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az udvarban.

Ne alakítsuk át a színházat,
6sak uj színházról lehet sző.

Régi panasz az már Debrecen­
ben, hogy a színház ósdi, kicsiny, 
színpadja, zsinórpadlása rozoga, 
nézőtere szűk, szóval sem a kor­
nak, sem az igényeknek, sem a 
szinházbajárók folyton szaporodó 
számának nem felel meg. Evek 
hosszú sora óta folyton zug a kö­
zönség. Úgyszólván egyetlen szó­
rakozási helye a színház és ott 
sem bir méltó helyhez jutni. Há­
ború van a páholyokért, elsőbb­
ségi, törzskönyvelési jogokat állí­
tottak fel, hogy a régi bérlők jo­
gait biztosítsák, az újakkal — 
pedig az is lenne még egyszer 
olyan nagy — nem is törődnek, 
mert a szűkre jutott színház miatt 
nem is törődhetnek.

Debrecen folyton fejlődik. In­
tézményei szaporodnak. A beván­
dorlás egyre nagyobb. A lólekszám 
természetes szaporulata is nő. Kicsi 
volt a színház már évek óta. Mi­
lyen lesz évtized múlva ?

Most, végre valahára segíteni 
akarnak rajta. Reperálják, átalakít­
ják. Azaz, hogy csak szó van róla. 
Lehet, hogy ténnyé válik. De ha 
átalakítják, csak látszólag segítet­
tek a bajon. Belekerül félmillióba. 
No meg a ráadásba. Beszéljünk

csak ugv, amint van s ahogy a 
tapasztalás már megtanított ben­
nünket. Vagy százezei koronát rá­
fizethetünk pótköltség címén.

Hatszázezer korona átalakí­
tásra ? Ebbe nem mehet bele a 
város. Még hatszázezer korona és 
van Debrecennek modern, szép, nagy 
kolosszális uj színháza. Olyan, ami­
lyen nincs az országban másik. 
Megépül hatalmas nézőtérrel. És 
nem ma, de évtizedek múlván is 
elegendő a számarányában folyton 
emelkedő lakosság befogadására. 
Végre is ebben a kérdésben nem- 
csupán az a fontos, hogy az át­
alakítással a jelen igényei nyerje­
nek kielégítést. Sokkal fontosabb 
az, hogy a közel jövőnek is nyújt­
sunk valamit. Vétek volna ma ki­
adni hatszázezer koronát, hogy 
nyolc—tiz év múlva megint repe- 
ráljunk, átalakítsunk, foltozzunk.

Tessék csak egy kicsit Buda­
pest felé nézni. Ott a Nemzeti szín­
ház példája. Huszonöt év óta foly­
ton reperálják, átalakítják, újra 
rendezik, formálják. Ráköltöttek 
évenkint nehéz ezreket s végre 
kénytelenek belátni, hogy a tódozás- 
foltozással elment megannyi pénz, 
mint amennyi egy uj színház meg­
építéséibe kell. Kivonult a Nemzeti 
színház gárdája ideiglenes hajlékba 
s most nagy költséggel mégis csak 
meg kell építeni az uj Nemzeti 
színházat.

A példa elég világos. Magya­
rázna még akkor is, ha józan meg­
fontolás, előrelátás nélkül dönte­
nének Debrecen színháza ügyében. 
Itt ma már csak uj színház építésé­
ről lehet szó. Hatszázezer korona 
horribilis pénz — foltozásra. Kas­
sán százötvenezer koronával töb­
bért uj színházat építettek. A ko­
lozsvári nemzeti színház, ez idő 
szerint a vidék legszebb színháza 
— csak kétszer annyiba került 
mint amennyiért mi foltozni aka­
runk.

Nem ennyit, de néhány száz­
ezer koronával többet adjon a vá­
ros. Azt is szívesebben tesszük 
egy fölsóges, szép, nagy középüle­
tért, amely a várost emeli, közön­
ségének igényeit kielégíti; az or­
szág előtt mintaképen áll. Mond­
juk, szívesebben egy ilyen köz­
épületért, mint hatszázezer koronát 
toldozgatásért.

Ámde van még nehány hatal­
mas érv, amely az uj színház 
megépítése mellett szól.

Nincs Debrecennek egy olyan 
igazi nagy terme, ahol mulatságo­
kat, nagy arányú bálokat, gyűlé­
seket, fényes ünnepségeket lehetne 
rendezni. De ha az uj színházat 
megépítjük, akkor lesz. A mai szín­
ház épülete. Szinte predestinálva 
van erfe a célra. Évtizedek előtt 
a nézőteret pár perc alatt egy 
színvonalra emelhették a szinpad-

Hamvazó.
A lelkem selymes, bus üvegharangján,
Mint messze visszhang csendül föl a dal;
Az alkonypir ég már a zenith alján . . . 
Csak voltunk, voltunk egyszer fiatal 1

Hervadt virágok koszorús halottja: 
tiápadtra bágyadt piros szerelem!
Viszlek, viszlek: szivemre karolva;
Ezen a lassú, gyászos szekerem

A bátor ifjú álmok tűz-esapatja 
Elszállt.. . Bús árny ült a tiszta hóra; 
Illúzióim ködbe omlott napja:
Szivem . . . szivem . . . gyerünk hamvazóra!

Zivueka Andor.

A szakáll.
állapodjunk meg abban, hogy ez a 

szakáll a legszebb párisi szakállak egyike 
volt s aztán ne beszéljünk többé róla.

Azaz, hogy igenis, beszéljünk róla, 
mert az egész elbeszélés e szakáll körül fo­
rog, amelyhez fogható nincs a világon. Hosz- 
szu, sűrű, erős, barna, — ilyen volt ez a 
szakáll, amelynek láttára minden járó-kelő

megállóit. S mindenki, aki csak ezt a sza­
kállat látta, igy szólt: „Istenem,, milyen 
szép szakáll 1“

Egy napon ez a szép szakállu barátunk 
vidám társaságban volt.

A társaságban levő hölgyek közül a 
legcsinosabb és legvidámabb hölgy legjob­
ban érdeklődött az egyszerű ember szép, sürü 
szakálla iránt.

- Ab, uram, — szólt — milyen szép 
szakálla van önnek.

A szép szakáll urnák nagyon tetszett 
ez az elismerés és meghajtotta magát.

— És ezzel a szakállal alszik is ?
— Mindenesetre kisasszony.
— És nem fél, hogy tönkre teszi?
A szép szakállu, de nem nagyon szel­

lemes ur nem tudta, hogy mit válaszoljon 
és megelégedett azzal, hogy csak mosoly­
gott.

— De uram, mondja meg egész ko­
molyan, hogy alszik a szakállával ?

— Hogy? . . . Igazán nem értem,hogy 
mit akar ezzel mondani ...

— Mit csinál a szakállával, mikor 
alszik ? . . . A paplan fölött tartja ? .. . 
Vagy azt is betakarja a paplannal?

— Megvallom, kisasszony, hogy erre 
igazán nem ügyeltem még soha . . . Alszom, 
de nem törődöm vele soha, hogyan.

Ez a kijelentés nagy szenzációt keltett 
az egész társaságban.

— Hogyan? Nem tudja, hogy mii 
csinál a szakállával, a mikor alszik ?

A szegény ember — már az imént 
említettem, hogy nagyon egyszerű ember 
volt — oly nagy zavarba jött, hogy egy 
szót se tudott válaszolni.

Mert igazán még sohasem tudta, hogy 
lefekvéskor mit szokott csinálni a szakál­
lával.

.. . Ezen az estén, mikor lefeküdt, 
sehogy sem tudott elaludni úgy, mint 
eddig.

Hányát feküdt s a szakállát gondosan 
kiterítette a paplanra, a melyet felhúzott 
egész a nyakáig. De nem tudott elaludni. 
Fogta a szakállát s bedugta a paplan alá. 
De nem tudott elaludni. A jobb oldalára 
feküdt, majd meg a bal oldalára. De nem 
tudott elaludni. A szakállát kettéválasztotta 
a egyik felét jobbra, a másikat pedig balra 
húzta. De nem tudott elaludni.

S a milyen ez az éjszaka volt, olyan 
volt a következő, meg az ezután követ­
kező is.

De ekkor már vége szakadt a türel­
mének. Másnap reggel elment a borbélyhoz 
s levágatta és leberetváltatta a szakállát.
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dal. Ott voltak a legfényesebb 
bá*ok. Színpad és nézőtér nagy 
hely lett a táncoló párok százait 
meg százait fogadhatta be. a nézők 
pedig páholyokból, erkély ülések­
től gyönyörködhettek a tánoolók 
színes tömegében.

ügy lehetne a jövőben is. Az 
uj színház mellett a mait egy kis 
átalakítással kiválóan alkalmas 
nagy teremmé tehetik. A színpad 
mögötti nagy díszletraktár tágas 
étterem céljaira szolgálhat A 
rengeteg mellékhelyiség csak elő­
segíti a tervet És mig egyrészről 
ott időközönként orfeum, bál, íánc- 
estély, nagy ünnepségek, gyűlése­
ket tarthatnának s a mai színpad­
dal kiszélesbbült terem a közönség 
ezreit fogadhatná magába; addig 
a város mérsékelt díjtétel mellett 
tekintélyes évi jövedelmet is szed­
hetne ott — közcélokra.

Az uj színház megépítésének 
hive mindenki, aki megfontoltan 
ügyeli végig ezt a jövőre kiható 
kérdést. Különösen, ha számot vet 
azzal, hogy egy uj színház milliós 
költsége tulajdonképen nem is 
terhe a városnak, az uj színházat 
csak évi bérösszegért adhatja ki a 
város. Sokkal többért, mint amennyit 
most fel mernénk állítani, a pályá­
zók maguk vernék fel a bérössze­
get. Minden három évben többre 
és többre. A szubvenció és depu- 
tátok megvonása is természetes. 
Egy olyan hatalmas és jövedel­
mező vállalkozásnál, mint amilyen 
az uj színház lenne, ilyenekről 
többé szó sem lehet.

De abból, amit a város a leg 
szerényebb számítással is bérösszeg 
fejében kap, abból a harmincezer 
koronából, amit most évenként a 
színigazgatónak ad, olyan összeget 
nyer, amelylyel husz-huszonöt év 
alatt letörleszti az uj szinház építé­
sére felvett amortizációs kölcsönt. 
Es elérjük, hogy uj, szép, nagy, 
díszes, modern színházat kapunk 
anélkül, hogy ez nagyobb áldo­
zatba kerülne, mint amennyit ma 
költ évenként a város a színházra.

Az átalakítás tervét le kell 
tenni. Debrecenben csak uj szín­
házról lehet szó.
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Ráborít lesz.
a szerb hadsereg bombái.
Levél a bileki táborból.

A boykott nem szűnt meg.
Berlin, lebr. 23. A „Lokalanzeiger“ 

jcenti Konstantinápolyból: A boykottot itt 
a kormány rendeletci dacára sem szüntet­
ték be. Két osztrák gőzhajó saját csolnakain 
és saját embereivel volt kénytelen utasait 
partraszállitani, mert a kikötő csajkásai 
velük szemben megtagadták a szolgálatot.

A szerb hadsereg bombái.
London, február 23. A Daily Mail 

belgrádi tudósítója leírja azokat a bom­
bákat, ^ melyekkel a szerb hadsereget a 
készülőben lévő akcióra fölszerelik.

Minden 2-ik gyalogos öt bombát 
visz, melyek gyujtózsinőr és per- 
cussio által robbannak, 54 mé­
ternyire röpülnek és 2 és egyne­
gyed óra alatt sülnek el. A tüzér­
ség 45 méter röptávu peronssiós 
bombákkal van felszerelve, melyek 
egy esernyő formájú készülékek 
segítségével lassan bocsájtkozik 
le. A lovasság karabélyok által 
elsüthető bombákkal van felsze­
relve, melyeket 270 méternyire 
lehet dobni.

A bombáknak egy negyedik fajtája 
erődök ostromára szolgál és szerkeze­
tük erre a célra van berendezve. Ezek 
a bombák dinamittal vannak meg­
töltve.

A bombáknak egy ötödik fajtája 
olyan robbanó anyaggal van megtöltve 
melynek elkészítése titok.

Ezeket a bombákat hat különböző 
helyen gyártják és azok egy része 
szükség esetén máris rendelkezésre 
állhat.

Az európai intervenció.
Loondon, febr. 23. Ahhoz a jelentéshez, 

hogy Németország elvetette azt a francia 
részről tett javaslatot, hogy a hatalmak 
egyidejűleg tegyenek Lőcsben és Belgrád- 
ban komoly előterjesztéseket, különös figyel­
met érdemel a Times pótervári levelezőjének 
jelentése, hogy sűrűn folytak konferenciák 
Isvolszki, valamint a brit és francia nagy­
kövét között, mert remélték, hogy Lőcs­
ben leendő előterjesztősekkel a konfliktust 
megakadályozhatják ópugy, mint Daily Te- 
legr.-ban megjelent ama félhivatalos közle­
mény, hogy különböző európai államok de­
legátusokat választottak az osztrák-magyar- 
szerb konfliktus elintézésére, alaptalan, ügy 
látszik tehát, hogy Oroszországban már 
kezdenek tudatára ébredni annak, hogy 
Ausztria-Magyarországot nem lehet egy 
európai intervencióra alkalmas objektumnak 
tekinteni.

Szerb szökevények Belgrádban.
Zimonyból sürgönyzik: Két szerb tar­

talékos érkezeit ide, a kik megszöktek, 
mert, mint mondják, nem bírták a terhes 
szolgálatot s a rósz bánásmódot. Egymás­
után háromszor hívták be őket gyakorlatra 
s őrségre állították. De se ruhát, se élelme­
zést nem kaptak. Tegnap a Száva hidjához 
rendelték őrségre őket s ezt az alkalmat 
szökésre használták. Felugrottak egy Zi- 
mony felé haladó vonatra. A szökevényeit 
egyike azt is elmondta, hogy a trónörökös 
tettleg bántalmazta. 0 ugyanis őrségen állt 
a trónörökös palotája előtt s híven a király 
által kiadott parancshoz, megakadályozta, 
hogy a trónörökös éjjel palotájából távoz­
zék. Különben — jegyezte meg a szöke­
vény — a trónörökös, ha éjjel a palotából 
távozni akar, szívesebben szökik az ablakon 
át, minthogy a kapun távozzék.

Hyilatkozik a római szerb követ.
Vuics dr., Szerbia római követe, a 

ki hosszabb ideig volt bécsi követ, a 
,Tribuna“ tudósítója előtt tett nyilatkozata.
szenvedélyes kitörés Magyaror­
szág-Ausztria ellen. Kijelentette, 
hogy Szerbia ragaszkodik a terü­
leti komzenzációhoz s készen áll 
a háborúra. Az olasz lapok többsége 
Szerbia mellett nyilatkozik s ellenséges 
magatartást vall monarchiánk ellen.

A szerb helyzet.
Belgrad, febr. 23. Az ó-radikális ka­

binet szervezése biztosítva van, mert az ifjú 
radikálisok kijelentette:, hor.v Szerbia vál-
*;í'r s lv!' zc! .‘re lek' *t,r■ o » emelnek

akadályt a skupstinában a megalakítandó 
kormánynak. Az uj kabinet rezéra nem 
Paries lesz, hanem vagy Pirotios vagy 
Pacsu volt miniszterek. A külügyi politika 
mitsem változik, mert a miniszteri tárca 
Miloranovics, a hadügyi pedig az erősen 
háborús-párti Zsifkovies Száváé. A **er- 
bek fantáziája erősen izgul a háború 
felé Oroszország magatartása miatt.

A trónörökös nyilatkozik.
Belgrad, febr. 23. Az udvarhoz 

közelálló személyiség ezt a nyilatkoza­
tot adja a trónörökös szájába: Nincs 
messze a pillanat, a melyben Európa 
tudomásul veheti, hogy a trónörökös 
nem sikertelen séíaatazást tett Péter- 
várra. A cár nincs oly messze, mint ezt 
sokan hirdetni szeretik. Oroszország 
nem hagyja el Szerbiát. Nem üres 
szavakba burkolt vallomás ez.

Levél a bileki táborból
Kolozsvárról írják: Hidalmás, kolozs- 

megvei községből vártüzérnek sorozták 
be Smiel Izsák 21 éves szabó-iparost Mind­
járt el is vitték Lilékbe, Hercegovinába 
Január elején levél érkezett Kolozsvárra 
Smiel Samu cipészhez, a regruta bátyjához, 
a kórházból. Azt irta az pj regruta, bogy 
október 21-én, gyakorlatozás közben a mon­
tenegrói határról, egy hegyről, egy csapat 
török (nyilván montenegrói! ért alatta) meg­
támadta őket s egy főhadnagyot és nyolc 
köztüzért megsebesített Legsúlyosabban 
a főhadnagy sebesült meg, a ki négy 
nap múlva meghalt sebébe. A többiek 
meggyógyultuk, de a levél írója, Smiel 
Izsák, több golyót kapott mellébe s mint 
írja, az orvosok lemondtak róla. Leveléhez, 
melyet újévkor irt az újonc, december hó 
15-ikéról kelt verset is mellékelt, melyben 
bucsuzódik az élettől, halálsejtelemmel. A 
szegény katona verséből idézzük az utolsó 
strófát, a mely így szól:
Ássál pajtás sirt a bajonett hegyével,
Takard be a szemem véres zsebkendővel. 
Nincsenek itt testvéreim, sem a jó anyám, 
A kik halálom óráján tekintenének rám. 
írd meg nekik pajtás a gyászos halálom, 
Hogy itt nyugszik testem, a bileki határon.

Leveléből mégis azt lehetett kivenni, 
hogy állapota jobbra fordult. Azt is Írja, 
hogy Lilékben több, mint 6000 katona van 
s mert egy hegy választja el Montenegrótól, 
állandó veszedelemben forognak. Több ösz- 
szeütkőzés történt ott, írja Smiel, a sebe­
sültek száma nagyon sok és többen meg­
haltak. Smiel kolozsvári bátyja válaszolni 
készült a levélre s egy kis pénzt is gyűjtö­
getett keresményéből részére, de február 
15-én levél érkezett Mészáros dr. ezred or­
vostól. Az orvos magyarul, kivételesen tu­
datja, hogy öccse reménytelenül beteg, agy- 
hártyagyuladásba esett, de a kórházban em­
berséges bánásmódban van része s mindent 
megtesznek gyógyítására. Smiel Kolozsvár­
ról táviratban kérdezősködött testvére álla­
potáról, a kórház vezetősége jelentette, hogy 
állapota változatlan, másnap pedig a kato­
nai hatóság jelentette, hogy Smiel Izsák 
meghalt. Ekkor Smiel cipész Kolozsvárról 
arra kérte a katonai parancsnokságot Lilék­
ben, hogy temettessék el öccsét a Lilékben 
levő spanyol zsidó hitközség által. A pa­
rancsnokság táviratban tudatta, hogy vasár­
nap, e hó 21-temetik, fölboncolás után, rítus 
szerint. Itt végződik a rekruta története.
Smiéit nyolc testvére gyászolja. Kolozsvárott 
mozgalom indult meg, hogy a város koszo­
rút és egy marók hazai földet küldjön az 
egyszerű tüzér sírjára.

Az önkéntesek serege.
A bécsi lovassági kaszárnyá­

ban tegnap egy magasabb vezér­
kari tiszt iskoláztatta az önkéntese­
ket arra az esetre, ha háború ütne
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ki, mely esetben nekik altiszti szol­
gálatokat kell majd teljesíteniük.

Azok az önkéntesek, akik a 
farsangi ünnepekre való tekintettel 
akár csak egy fél napra is szabad­
ságot kapnak, kötelesek lakáscímü­
ket pontosan bejelenteni.

VÁRMEGYE.
Hajdú vármegye választói. A bel­

ügyi kormány szokásos rendelete, amelyben 
a jövő évre érvényes választói névjegyzé­
kek kiigazítása iránt intézkedik, ma érke­
zett le a megyéhez. A központi választmány 
a jövő hó elején tart ülést.

Áruló téli kendő.
Betörő leány.

A debreceni kir. ügyészségen 
tegnap óta egy fiatal leány ellen 
folytatnak vizsgálatot. A leányt, 
kit téli kendője miatt sikerült ha­
marosan elfogni, csendőrük kísér­
ték be az ügyészségre, mert Nád­
udvaron egy iskolaigazgató kárára 
vakmerő betörést követett el. Gáthy 
Bálint kir. ügyész ugyan szabad­
lábra helyezte a fiatal bűnöst, ki 
tettét tagadja, do a bűnvádi eljá­
rást folytatják ellene.

Eszternek hívják a bűnös, fia­
tal leányt, ki Boldizsár Zsigmond 
nádudvari iskolaigazgatónál mint 
szobaleány szolgált. Ebben a minő­
ségben rutul visszaélt gazdája bi­
zalmával. Az elmúlt éjszaka, mi­
alatt az egész házban mindenki 
nyugodtan aludta az igazak álmát, 
Eszter a konyhában magához vett 
egy baltát és az igazgató lakása 
mellett levő irodájába betört. A 
baltával túlfeszítette az ajtót, majd 
pedig a pénzes szekrényt és onnan 
hatvan korona készpénzt ellopott. 
Azután, mint aki jól végezte dol­
gát, újból aludni tért.

Reggel azonban Boldizsár igaz­
gató észrevette a betöréses lopást. 
Följelentést tett a csendőrségen, 
mely első sorban is Esztert fogta 
vallatóra, annál is inkább, mivel a 
iölfeszitett irodaajtó szilánkjai kö­
zött az ő téli kendőjének leszakadt 
szálait fedezték fel. Konokul ta­
gadta, hogy ő követte volna el a 
betöréses lopást. Nem is használt 
tagadása. A csendőrök bekísérték 
a debreceni kir. ügyészségre, ahol 
kihallgatása után, mikor szintén 
tagadott, szabadon boosájtotta Gáthy 
kir. ügyész. A vizsgálatot folytat­
ják ellene.

VÁROSHÁZA.
Házi kezelés.

A város a köztisztasági vállalatot 
házi kezelésbe akarja venni és úgy ke­
zelni, mint a világítási és a nyomda- 
vállalatot, mog a hatósági snapszbutikot: 
üzletszerűen, ami magyarán annyit je­
lent, ho^y a közönség jogos panaszai­
nak többó nem lesz a városi hatóság a 
forumr.

A köztisztasági vállalat házike­
zelése ügyében a főmérnök javaslatot 
is dolgozott ki, amelyet tegnap délelőtt 
10 órakor tartott ülésén tárgyalt a kikül­
dött bizottság, melynek ülésén Körner 
Adolf tanácsnok elnöklete alatt Aczól 
Géza főmérnök, Rickl Antal és Major 
György voliak jelen.

A főmérnök javaslata szerint a 
vállalat jövedelme 50,750, kiadása pedig 
45,000 korona lenne évenkint, az oszta­
lékra kerülő kaszoii tehát 5750 korona 
lenne. (Pecunia non ölet 1)

A bizottság még nem találta elég­
nek a főmérnök adatait és úgy határo­
zott, hogy legközelebbi ülésen fog dön­
teni e kérdésben.

Helyettesítés. A főispán a tragikus
véget ért Haty Jenő városi számtiszt he­
lyére március 1-től Szűcs Gusztáv szám- 
gyakornokot helyettesítette.

Az újító Debrecen. Két év előtt a 
közgyűlés dr. Burger Péter és társai indít­
ványára elhatározta, hogy a korcsmákat és 
pálinkaméréseket vasárnap egész napra be­
záratja. A közgyűlés határozatára, amelyet 
az érdekeltek is megfelebbeztek, most ér­
kezett le a miniszter válasza. A miniszter 
nem hagyja jóvá a közgyűlés határozatát, 
de azt Írja, hogy a vasárnapi munkaszünet 
általános rendezésénél figyelembe veszi.

ßz önálló bank.
Az uj megyeház ügye.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
Népes volt az első ülése az 

újraalakított jog- és pénzügyi bi­
zottságnak, csak a citromok hazá­
jában üdülők nem voltak jelen.

az önálló bank állandóan napi­
renden tartott ügyénél támadt vita 
először és dr. Révi Nándor, a bi­
zottság uj tagja támadta a kor­
mányt, a melyben nem bízik, hogy 
az önálló bankot felállítja.

Hosszabb vita támadt Hajdú 
vármegye kérelme tárgyalásánál. 
A testvér-törvényhatóságnak a vá­
ros a hetvenes évek elején ingyen 
engedte át egyik értékes házastel­
két, azzal a korlátozással, hogy az 
csak a megye székhaza lehessen. 
Ezzel a város nemcsak biztosítani 
akarja magát, hogy Hajdú vár­
megye székhelye Debrecen marad 
a jövőben is, de tulajdonjogát biz­
tosítani akarja azon esetre is, ha 
a megyei közigazgatást az államo­
sítás, vagy — ne adja a minden­
ható J — az abszolutizmus váltaná 
föl. És ez az álláspont helyes is.

Eladó a Kösüly medre.
Az ülésen Vecsey Imre főjegyző el­

nöklete alatt jelen voltak: Kovács József 
polgármester, dr. Magoss György , tiszti 
főügyész, dr. Varga Elemér és Király Gyula 
tanácsnokok, Végh Gyula főkapitány, dr. 
Hegedűs István aljegyző, Simonffy Imre, 
Komlóssy Arthur, dr. Bacsó Dezső, Rickl 
Antal, Kernhoffer József, Kaszanyitzky An­
dor, Csamk József, Zádor Lajos, dr. Tüdős 
János, Por jszlay László, dr. Révi Nándor, 
dr. Fejér Ferenc, dr. Freund Jenő, ur. Löf- 
kovits Márton, Nagy Jakab és Aczél Géza 
főmérnök.

Az elnöklő főjegyző meleg szavakkal 
nyitotta meg a bizottsági ülést és üdvözölte 
a újon an alakult bizottságot; hangsúlyozta 
a bizottság működésének fontosságát.

Az első tárgy a Kösüly ér medrének 
értékesítése volt. E kiszáradt érmedor 128 
holdnyi terület, de nem igen hajt hasznot 
a városnak. A meder fele Debrecené. A 
tanyabirtokosok ajánlatot tettek a városnak, 
hogy a területet megvásárolják. A gazda­
sági bizottság javasolja az eladást holdan- 
kint 600 koronáért. Ä jog- és pénzügyi 
bizottság e javaslathoz azzal járult hozzá, 
hogy első sorban a kösülyszegi tanyabirto­
kosoknak ajánlják fel a területet meg­
vételre.

Ab önálló bank.
Barsvármegye községe az önálló bank 

felállítása érdekében felírt a kormányhoz és 
a képviselőházhoz, most átiratban kéri fel­
irata támogatását.

Az előadó az átirat egyszerű tudomá­
sul vételét javasolja, mert Debrecen már 
pártolólag felírt Szatmár és Bácsbodrog- 
megye feliratai mellett, sőt önállóan is felirt 
már a képviselőházhoz.

Az előadóval szemben dr. Fejér Fe­
renc javasolja, hogy az önálló bank érdeké­
ben Írjanak fel harmadszor is a képviselő­
házhoz. Debrecennek minden feliratot támo­
gatni kell, amely az önálló bank felállítását 
sürgeti.

Rendkívül élesen kelt ki a feliratozás 
ellen dr. Révi Nándor. Szerinte a felirat 
felesleges, mert ettől a kormánytól nem 
lehet remélni az önálló bank felállítását 
Tüdős János dr. azt mondja, hogy a köz­
véleményt érdekli az önálló bank ügye • a 
kérdés most aktuális; a vasat addig kell 
ütni, amig meleg. A felirat mellett van 
hasonlókép Komlóssy Arthur is. Freund 
Jenő a bankügyét gazdasági kérdésnek te­
kinti ; ő is a felirat mellett van.

Ezután döntöttek és a bizottság nagy 
többséggel úgy döntött, hogy Barsmegyének 
az önálló bank érdekében, küldött feliratát 
hasonló szelleművel támogatja.

Törvény a városokról,
Az ország polgármestereinek értekez­

lete háromszor irt fel a kormányhoz, hogy 
a városi törvényt alkossa meg. De a kor­
mány rá sem hederitett. A polgármesteri 
értekezlet kéri a várost, hogy támogassa 
feliratát. A bizottság hasonló szellemű fel­
iratot javasol.

Az uj megyeház.
Hajduvármegye átirt Debrecen városá­

hoz, hogy a vármegyei székházon levő te­
lekkönyvi korlátozást törölje. A megyeház 
azelőtt ugyanis a város tulajdona (a régi 
Febérló-szálló) volt és a város azzal a kor­
látozással engedte át a megyének az épüle­
tet, hogy azt a megye csakis a székház cél­
jaira használhatja, ellenkező esetben az épü­
let tulajdonjoga Debrecenre visszaszáll. A vár­
megye közönsége most uj székházat akar 
építeni és ezért kéri, hogy a város törölje a 
telekkönyvi korlátozást. Magoss György dr. 
főügyész javasolja, hogy ebbe ne menjenek 
bele. Jöhet idő, amikor a megyét államosít­
ják és akkor a város elveszthetné tulajdon­
jogát. Javasolja, állapítsák meg e telek ér­
tékét és táblázzák be a város javára. Kom­
lóssy Arthur se mond le a telek tulajdonjo­
gáról. Tüdős János dr.: a város és vármegye 
érdekeméit összegeztetésével oldják meg a 
kérdést. Javasolja, bízzák meg; a tanácsot, 
hogy tárgyaljon a vármegyével. Czeglódy 
Mihály dr. vármegyei tiszti ügyész ismer­
tette a megye felfogását. Ha a város nem 
teljesiti a kérelmet, az uj megyei székház 
építése elmarad.

Többek hozászólása után Bacsó Dezső 
dr. azt mondta, hogy vagy őszinte a vár­
megye, vagy nem. A megye korlátlan tulaj­
donjogot akar szerezni, amit a város nem 
teljesíthet. Javasolja, adják vissza a tanács­
nak az ügyet. Révi Nándor dr. kölcsönösen 
méltányolni kívánja a megye és a város 
érdekeit. A bizottság végül a tiszti főügyész 
álláspontjára helyezkedett és így a város 
nem mond le tulajdonjogáról.

As uj egyenruha.
Ezután a hajdú és rendőr-legénység uj 

egyen ruházatának ügyét tárgyalták. \ le-
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génység nyáron is posztóruhát fog kapni : 
kék szintit. Végit Gyula főkapitány meg­
jegyzi, hogy a tárgyalásokba belevonták a 
legénységet is ós azok is megnyugodtak az 
uj egyen ruházat terveiben. Simonffy Imre 
szerint a város színeihez (világos kék és vi­
lágos sárga) kell ragaszkodni.

Villamos vasat.
Az utolsó tárgy a villamos vasút ügye 

volt. Miután a kinyomatott szerződéseket 
még nem kapták meg a bizottsági tagok, 
úgy határoztak, hogy e kérdéssel külön ülé­
sen fognak foglalkozni.

SZÍNHÁZ.
Ma, szerdán, február 24-én;

Va rázskeringő.
Operette 3 felvonás,

HETI MŰSOR.
Csütörtökön: Nagymama, operett. A. béri.
Pénteken : Debrecen a holdban, nagy látványosság 

tiz képben. Bérletszünet,
Szombaton : Debreáon a holdban. B, béri.
Vasárnap délután : DollárkirálynS, operett.

Este : Debrecen a holdban.

Gretchen. Davis és Liásohtitz német 
íróknak az elmúlt színi évadban tetszéssel 
fogadott bohózatát ismételték meg tegnap. 
A piros szinlap vonzott közönséget most is, 
sőt határozottan többet, mint az előző év­
adban. Telt ház ugyan nem volt, amennyi­
ben az Isaye-hangverseny elvonta még a 
bérlő-közönséget is a színházból. Az elő­
adás kiváló volt. A közönség sokat neve­
tett, nem a darab meztelen pikantériáján, 
hanem a szereplő színészek sikerült mókáin. 
A főszerepben Hahnel Aranka kabinetala­
ki tást nyújtott. Minden jelenőse művészi 
volt. Ternyei a trónörökös szerepében ki­
tűnő játékával remekelt. Gyöngyi Izsó, 
Ligeti Lajos és Győré Alajos pedig való­
sággal frappirozták a publikumot. Lukács 
Juliska, Gerő Ida, Tallián László, Báthory 
Marosa és a többi szereplők is hozzájárul­
tak kisebb szerepükben az est sikeréhez. A 
közönség jól mulatott, tapsolt sokat, (ö.)

Műsorváltozás. A mára hirde 
tett Rigoletto opera előadása Torma 
Zsiga hirtelen rekedtsége miatt el­
marad. Helyette a Varázskeringő 
operett kerül előadásra.

Debrecen a holdban. Tegnap volt 
az első összpróba díszlettel ős zenével, e 
nagyszabású látványos darabból, mely nem 
csekély feladatot ró a színház személyze­
tére. A darabot legkülönfélébb ének ős tánc 
betétek tarkítják. A Percei nővérek magyar 
kettőse — a személyzet toborzó tánca, Li­
geti couplei, Rózsa Lili és Ligeti kettős 
tánc ós evolutios kuopléjük, Torma, Zsig­
mondi, Gyöngyi Jolán és Kemény utcai 
énekesek béüa-quartettje. Rózsa Lili hatá­
sos bicikli-dala, Zsigmondi Anna és Hor­
váth Kálmán duetje, a Percei nővérek 
lasz fandangója, tündértánca, azonkívül 

Velencei curneval, bicikli-verseny, Virág­
csata tarkítja a darabot. Gyöngyi Jolán ez 
c tón Kábái Kálmántól egy nagyon szép 
dalkeringőt énekel, melyet a szerző direkt 
ez estére irt.

Nagymama. Csütörtökön lesz a 12-ik 
előadása ennek a kitűnő operettnek, mely 
eddig állandóan telt házakat vonzott. A 
Nagymama szerepét, csak úgy mint eddig, 
Rózsa Lili adja. Örkényi ezredest ismét 
Horváth Kálmán játsza.

Az iskolák bezárása.
Járványok Debrecenben.
Pusztít a vörheny és 

kanyaró.
Ismét pusztít Debrecenben a 

gyermek-szobák réme: a kanyaró 
és a vörheny. A veszedelmes be­
tegségek lefolyása aránylag enyhe 
volt eddig és csak szórványosan 
lépett föl a város területén.

Az utóbbi napokban azonban 
veszedelmes jelleget kezdett ölteni 
a két gyermekpusztitó betegség, 
miért is dr. Tüdős Kálmán tiszti 
főorvos sürgősen javasolta az összes 
gyermek-óvók és elemi iskolák azon­
nali bezáratását, amit Kovács József 
polgármester el is rendelt.

Ma már szünetel a tanítás a 
város belterületén levő összes gyer­
mekóvó intézetekben és elemi is­
kolákban. Egyelőre három hétre 
zárták be az iskolákat, de ha a két 
gyermekbetegség járványos jellege 
meg nem szűnik, az iskolák to­
vábbra is zárva maradnak.

Ez évben 170 • kanyaró és 101 
vörhenyesetet jelentettek be az or­
vosok. Kanyaróban 3, vörhenyben 
6 halálozás történt. Vörhenyben 1 
felnőtt is elpusztult.

Debrecen külterületén is pusz' 
tit a vörheny. A fancsikai tanyai 
állami iskolát már január 22-ón 
bezárták. Február 3-án bezárták a 
járvány miatt a siketnéma isko 
lát is.

tás halhk, előtűnnek a letűnt évtizedei, 
notás ajkú, daliás leventéi . . . Akkor me„ 
szűnt egyszerre a köztük levő fólseázadnvi 
korkűlömbsóg is és Eötvös igaz baráti 
csókkal mondott köszönetét és úgy is ván 
el dr. Szilágyitól, mint legjobb barátjától 
Egyben megígérte, hogy nem hétfőn, hanem 
már vasárnap eljön, mert ismerni akarja az 
ő ifjú barátjának egész családját.

Ilyen buzdítással indul a mi kedves 
művészünk nagy céljai felé: Magyarorszá 
gon megismertetni a magyar kiaszikus 
zenét. Eötvös vasárnapi fogadtatása külön­
ben igen fényesnek ígérkezik, mert széles 
körű mozgalom indult meg arra nézve 
hogy minél jobban találja magát köztünk a 
mi szeretett vendégünk.

A Debreceni Újság sserkesstósége és kUdéUlva-
taJ& :F6tór, Lampreoht-paiota, az udvarban földszint 
telefon 411.Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
déhilán 2 órától este 7 óráig. Este 7 árátél a lap szel­
lemi 6a anyagi réaeót illető minden megkeresés a
Debreoeni Újság nyomdájába; Arany János-utca 47. ss.
Ma intézendő.

€ötvo$ Károly -
dr. Szilágyi Sínre.

Hangverseny és szabad- 
. előadás.

Március hó 1-én, hétfőn nevezetes ven­
dége lesz városunknak. Eötvös Károly or­
szággyűlési képviselő, a magyar zene buzgó 
apostola jön le hozzánk. Eötvös azok közül 
a kevesek közül való, kiknek minden cse­
lekedetét a lángoló fajszeretet irányítja. Az 
ő 70 esztendejéből egy pillanatot sem áldo­
zott idegen isteneknek. Magyar volt minden 
gondolata, magyar volt lelki világának, 
ennek a dúsan termő ős televénynek min­
den hajtása, minden levele, minden virága, 
akár élőszóval, akár Írásban mondta el 
gondolatait. Minden kérdés érdekli, amiben 
magyar vonatkozás van. De nagy szivének 
tán legtöbb melegével a mi féltett kincsün­
ket, a magyar zenét öleli körül. Ahol csak 
teheti, beszél róla, lelkesít, buzdít és meg­
ingathatatlan az a moggyőződése, hogy a 
magyar zene meghódítja még a világot.

Elgondolhatjuk tehát, mit érezhetett 6 
akkor, mikor Szilágyinak először hallott 
hegedüjátóka után igy kiáltott fel: „Öcsém, 
ezt igy csak Csermák játszotta“, S mikor a 
lassú rész után felhangzott a vérforraló, 
tüzes tánc-zene, amikor az ihletett művész 
csodát teremt a négy húron és a mámoros 
gyors dalba sarkantyupengés s vig kurjan-

ÚJDONSÁGOK.
A zenekedvelők társaságának 

ötödik hangversenye.
Iaay—DientzL

Aki valaha azt merészelte volna állí­
tani, hogy Debrecenben egy téli hangver­
seny szezon alatt a világ legelső ének- és 
zeneművészei fognak szerepelni, azt bizo­
nyára legalább is kinevették volna. És Íme 
a legrajongóbb ábrándozók álmai valóra 
valtak, egymásután jöttek városunkba 
Marschalkó Rózsi, Weid Lucy, Gulp Julia 
Gerhardt Heléna, Vecscy, Földessy, Kemény 
—bemílernék és most a szóló hegedűművé­
szek ehampionja: Isaye.

Ha azt Írjuk Isayeről, hogy precíz biz­
tonsággal intőnél, hogy hangjai kristály 
tiszták, hogy vonókezelése brilliáns, hogy 
technikája kápráztató, akkor csak a zenekri­
tikák sablonjában mozgunk. Isayet nem le* 
net a rendes mértékkel mérni és ebből vi- 
láglik ki zsenialitása. Mozart ós Händel so- 
nátáit megkapó melegséggel rögzítette szi­
vünkbe, Brauch : bkot iantáziája pedig egye­
nesen megejtett bennünket. Óriási sikerének 
titka abban rejlik, hogy a szerzők legeire), 
tettebb gondolatait is megérzi s erős lírai 
egyénisége a magáéból is sokat tesz a szer­
zőéhez.

Az est másik szereplőjét, DientzI Osz­
kárt már régóta ismerjük, tudtuk róla, hogy 
hangszere, a zongora felett feltétlenül ural- 

bódultuk a(Wig is kíséreteinek objek­
tivitását s most méginkább csodáljuk fe­
gyelmezett önuralmát, mert az este hallot­
tuk,. hogy neki nagyon sok és értékes mon­
dani valója van, mint solo művésznek is. A 
termet zsúfolásig megtöltő közönség nem 
volt fukar az elismerésben ős a művészek a 
ráadásban. A pompás zongora Szendrő Sán­
dor raktárából való volt.

* A kamarai titkár szabadságon,
Szávay Gyula kamarai titkár két heti tar­
tózkodásra az Adria mellékére utazott. Címe 
a kamarában. Távol létében a hivatalos 
ügyekben dr. Rédei es dr. Ráoz [segédtitká- 
rok helyeticsitik.

* Felolvasás a szabad-iskolában.
Nagy ós előkelő közönség részesült igen 
tartalmas és élvezetes előadásban a tegnap 
esti szabad-iskolában. Manch Ágoston bu­
dapesti hírlapíró, mint a szabad-iskola ven­
dége ismertette igen élvezetes előadás- 
modorban azt az immáron Magyarországon 
is hóditó nemzetközi kisegítő nyelvet, in­
tézményét, amelyek lehetővé teszik a kül­
földdel való intenzív érintkezést igen kevés 
fáradtsággal, e nyelv megtanulása utján. 
Vau immáron vagy 10 nemzetközi tudomá­
nyos, művészi, béke, kereskedő, orvos, 
gyógyszerész stb. egyesület, bemutatott az 
előadó vagy húsz esperanto folyóiratot. A 
felolvasást a közönség tetszésnyilvánítással 
honorálta és ezt az előadó meg is érdemelte 
jó előadásáért.

|v iS IHatild epém legjobb arcnak és kéznek azonnal 
fehérít. Kihallj iljilÉB DftDSIf
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* Böjti istentisztelet. Az ágost.
liitv. evang. templomban szerdán d. u. 3 
órakor böjti istentisztelet lesz.

* & debreceni munkásgimnázium 
ötödik előadását február 24-én tartja meg a 
bábaképző-intézet előadó termében. Az elő­
adás tárgya Fiume és környéke, 55 vetített 
képpel. Előadó dr. Ssabó Márton ref. 16- 
„xmn. tanár. Kezdete este 8 órakor. A múlt 
előadást szombaton dr. Brunner Lajos orvos 
tartotta az egészségtanból az „Alkoholéról.

* A debreceni esperanto-osoport
megalakulása. Felkérem mindazon höl­
gyeket és urakat, kik az esperanto nyelvet 
megtanulni óhajtják és igy ezen nemzetközi 
nyelv áldásaiban részesülni s azt magukra 
nézve hasznosítani akarják, valamint azokat 
is kik e nemes eszmét támogatni hajlandók, 
jjógy — miután nagy és magasztos célokat 
egyesült erővel mindig könnyebb elérni, — 
az esperantóval való behatóbb foglalkozás 
céljából esperanto egyesület alakítására f. hó 
24-én, szerdán este 7 és fél órakor, a Bika 
szálloda 36. sz. földszinten levő szobájában 
megjelenni szíveskedjenek, hol a további 
teendőket fogjuk megbeszélni. Török Péter, 
iőisk. tanár.

* Szabad-iskola. Február 24-én, szer­
dán d. u. 6 órakor az ipartestület díszter­
mében dr. Gáspár Géza előadást fog tar­
tani a „tüdővész közgazdasági okai és 
következményeiről“.

* Kéménytüz. Nagy riadalom 
volt az éjjel a Piac utca 47. számú 
ház lakói között, a ház egyik ké­
ményéből süni szikra-eső hullott 
a tetőzetre, mely komoly veszede­
lemben forgott. Két tűzoltó ki­
vonult, kik hamarosan rendbe­
hozták a bajt, mire az álmukból 
lülriadt lakók ijedelme eloszlott.

* Halálozás. Néhai polg. Szilágyi Já- 
nosné született László Sára asszony folyó 
hó 23-án, éjjel 1 órakor, életének 56-ik, bol­
dog házasságának 38-ik évében 7 napi sú­
lyos szenvedés után elhunyt. Felejthetetlen 
drága halottunk földi részei folyó hó 25-ón, 
délután 2 órakor fognak Mester utca 14. 
számú házunktól a Nagytemplomban tar­
tandó gyászima után a Hatvan utcai teme­
tőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely 
vőgtisztessógtótelre rokonainkat, barátainkat, 
ismerőseinket s a nagyérdemű közönséget 
bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1909. 
február 23. Béke lengjen porai felett. Bána­
tos férjé: polg. Szilágyi János. Gyermekei: 
polg. Szilágyi Kálmán nejével Kovács Ma­
riskával és gyermeke, polg. Szilágyi Mihály, 
Erzsiké férjével polg. Nagy Ferenccel és 
gyermeke, polg. Szilágyi István. Az elhunyt­
nak egyetlen testvére : László Juliánná polg. 
Szabó Mihálynó férjével és gyermekeivel. 
Nászai: polg. Kovács Péter nejével és gyer­
mekeivel, polg. Nagy József nejével és gyer­
mekeivel. Közeli és távoli rokonok nevében.
A temetést Bihari Károlynó tem. intézete 
lendezi.

* öngyilkos aggastyán, az
elmúlt éjszaka Ispotályban Nagy 
János, 75 éves ápolt, borotvával 
elmetszette nyakát. Mire észrevet­
ték, elvérzett. Holttestét a közkór­
ház halottas házába szállították.

* Hűtlen cseléd. Csillag András Fan- 
csika-tanyei lakostól cselédje, Balogh And­
rás száz korona készpénzt ellopott. A pénz 
felét később megtalálták nála Nyirábrány- 
Lan, ahol egyik testvérével elköltötto a 
hiányzó összeget. A debreceni kir. ügyész­
ig u vizsgálatot megindította a hűtlen •cse­
hit! ellen.

Legjobb a Béls
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* Tud-e már esperantóul ? Ha jól
és gyorsan meg akar tanulni, vegye meg 
Barabás Ábel nagy esperanto nyelvtanát 
Antalfy Józsefnél, Piac u. 44. Telefon 612.

* Ellopott ruhanemüek. A rendőr­
ségen panaszt tett Szerepi Józsefné Mester 
utca 2. szám alatti lakos ismeretlen tettes 
ellen, ki tizennégy korona értékű ruhane­
műit ellopta. A rendőrség megindította a 
nyomozást.

* A dollár királynő legbájosabb 
részletei és az Ispilanti-dal ára 60 fillér 
Antalfy Józsefnél.

* Dr. Láng szanatóriumában felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógy eszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgál felvilágosítással. Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39. szám.

* Ügyvédek figyelmébe! A Corpus 
Juris 1909. megjelent, kapható Antalfy Jó­
zsefnél. Telefon 612.

* Hölgyközönség figyelmébe. Bi­
zonyára szívesen veszi tudomásul a helybeli 
és hajdumegyei hölgyközönség azon hirt, 
hogy Rózsa Lajos vezetése alatt egy újon­
nan berendezett, dúsan felszerelt női és leány 
felöltő áruház nyílik február hó 15-én Deb­
recenben, a főposta mellett. Az úri divat 
cikkek leszállított árban kerülnek eladásra.

* Molnár Ferenc, az „Ördög“ hírne­
ves szerzőjének legújabb, íeltünést keltő 
könyve, a „Pesti erkölcsök“ 50 fillérért 
kapható Aczól Henrik antiquariumában, a ref. 
kis templommal szemben.

* Antalfy József könyvkereskedésé­
ben jó családból való fiú tanulónak fel­
vétetik.

Kitör a háború,
jíz európai bonyodalom.

Már a jövő héten mozgó­
sítanak.

Ma megalakult az uj szerb 
kormány Belgrádban. A háború 
kormánya a Novákovics-kabinet, 
úgy írják a szerb kormánylapok 
is. A szerb trónörökös, a tacskó­
politikus tette fölidézte a háború 
rémét.

Ezzel szemben Ausztria-Magyar- 
ország is megtette a szükséges elő­
készületeket a háborúra, úgy, hogy 
a mozgósítást minden percben el le­
het rendelni. A diplomáciánk óriási 
munkát végzett az utóbbi napók­
ban, úgy, hogy ma már tiszta képe 
van a helyzetnek.

Ha Oroszország Szerbia mellé 
áll, ami még nem bizonyos, de 
3—4 nap alatt szint kell vallania, 
akkor Németország a mi oldalun­
kon fog küzdeni, Anglia és Fran­
ciaország semleges lesz, Olaszor­
szág szintén. Ez esetben a háború 
a germán és szláv államok háborúja 
lesz. Ha azonban Oroszország jó­
zan belátása felülkerekedik, akkor 
csak büntető expedíciót indít a mo­

narchia Szerbia ellen, bár kár min­
den csepp vérért, mert annak 
semmi értelme nincsen és csak a 
nagyhatalmi tekintélyért fog öm- 
leni a magyar vér.

Az éjszaka érkezett hírek a 
következők:

Szerb rakoncátlankodás.
Berlinből jelentik, hogy Szimics ezerb 

követ a napokban felkereste mindazon nagy­
hatalmak berlini képviselőit, a melyek a 
berlini szerződést aláírták és rámutatott az 
osztrák-magyar monkrehia fenyegető visel­
kedésére, lázas hadi készülődéseire, amik 
előidézői lesznek a háborúnak.

Erre az orosz nagykövet is azt felelte 
Szimicsnek, hogy figyelmeztesse kormányát 
csendesebb viselkedésre, mert a monarchia 
készülődése a szerb provokálás következ­
ménye. Ha a monarchia 3—4 hadtestet moz­
gósít, hogy jogát és tekintélyét megvédje, 
ahoz joga van. A francia nagykövet figyel­
meztette Szerbiát, hogy mondjon le a te­
rületi kárpótlás követeléséről, mert a 
monarchia elkészült teljesen a hábo­
rúra és mellette ércfalként áll Német­
ország is, úgy, hogy Oroszország se­
gítsége mellett sem számíthat sikerre 
Szerbia. A francia nagykövet nagyon ko­
molyan intette Szimicset, hogy védje meg 
kazáját a végpusztulástól, mert ha a területi 
kárpótlásról le nem mondanak, akkor nem 
lehet segíteni Szerbián.

Oroszország ingadozása.
Berlinből jelentik a beavatott 

körökhöz közelálló „Lokalanzeiger“- 
nek, hogy Izvolszky orosz külügy­
miniszter ingadozása, majd frond- 
változtatása ellenmondást jelent, 
mert Bulgária függetlenségének 
elismerése és Bosznia-Hercegovina 
annexiója elleni állásfoglalása nem 
mutat politikai következetességre.

Becsből jelentik, hogy az euró­
pai bonyodalom súlypontja most 
Szentpétervárt van. A francia, 
olasz, német és angol nagykövetek 
közösen lépéseket tettek az orosz 
kormánynál, hogy közösen és ün­
nepélyesen lépjenek fel Belgrádban, 
figyelmeztessék Szerbiát őrült ka­
landjának végzetes voltára, mert 
az osztrák-magyar monarchiának 
a nagyhatalmak szabad kezet ad­
nak jogosnak ismert boszujának 
végrehajtására.

Ha az Orosz kormány hajlandó 
a világbéke biztosítására, akkor 
csatlakoznia kell a berlini szerző­
dést notifikált nagyhatalmak akció­
jához. Ez esetben a monarchia 
csak büntető expedíciót vezet 
Szerbia ellen. A berlini orosz 
nagykövet csak annyit felelt a fel­
hívásra, hogy a közös akcióhoz 
csak az esetben járulhat hozzá, ha 
Béosben is eljárhat, különben kor­
mányától még nem kapott utasítást.

Most minden Oroszországon áll: 
lesz-e a szerb fészkelődésbői euró­
pai háború ? A helyzet teljesen ki­
alakult : Németország a monarchia 
mellett áll. Anglia, Olasz és B>an- 
ciaország semmi esetre sem követi 
Oroszország kalandos politikáját. 
A fordulat kulcsa Vilmos császár
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londoni látogatásában rejlik : An­
glia mindenféle háború ellen van, 
az entere alapján Franciaország 
is Ang,;a semlegességét követi, 
Olaszország pedig szövetségesünk.

Oroszországnak 3—4 nap alatt 
nyilatkoznia kell: eljár-e közösen 
a nagyhatalmakkal Szerbia ellen 
vagy pedig melléje áll? Ha az 
orosz kormány józansága kerül 
felül, akkor megszűnt a bonyoda­
lom és a magára maradt Szerbia 
teljesen elszigetelődik; ellenkező­
leg: európai háború lesz.

Komoly a helyzet.
"Budapestről jelenti tudósítónk, hogy 

intézkedés történt a hadügyi kormányzat 
részérói a mozgósítás titokban tartására. A 
lapokat, a melyek mozgósítási híreket kö­
zölnek, megjelenésük pillanatában fogják 
elkobozni az ügyészségek. Ez is azt mu­
tatja, hogy a helyzet komoly és monar­
chiánk minden előkészületet megtett a 
háborúra.

Az uj szerb kormány.
Belgrádból jelentik, hogy ma meg­

alakult a Novakovics-kormány, mely a há­
ború-párt teljes diadalát jelenti.

Ma tartott gyűlést a szere nemzeti 
védelmi bizottság is. Pavlovits tanár a trón­
örökös nevében bejelentette, hogy 40.00$ 
önkéntes felszerelését befejezték és 
ugyanannyi orosz és más nemzetboli 
önkéntesre is bizton számíthatnak. Ha 
a kormány leszerelne és békét merne 
kötni, abban a pillanatban megkezdő- 
aik a bandaharc és egyúttal kitör a 
Forradalom.

TÁVIRATOK.
Gyilkos lányrabló.

Éaja, febr. 23. Haszinovics Láző le­
gény rác népszokás szerint elrabr'ta Regő- 
céről 3 legénytársával Simonovics Lázó 
gyönyörű leányát és őrszállási rokonaihoz 
vitte, akik nem fogadták magukhoz a lányt. 
A legény erre a határszéli kútba lökte a 
szerencsétlen teremtést, aki ott pusztult el. 
A gyilkos lányrablót a csendőrség cimborái­
val együtt letartóztatta.

A bajai hírhedt sorsjegy.
Baja, február 23. A bajai bank 

ismeretes ügyében e hó 24-én kez­
dik meg a szegedi kir. táblánál a 
felebbviteli tárgyalást. A tábla Per- 
jessy biró előadásában mindenek­
előtt uj bizonyítási eljárást fogana­
tosít Wagner Sándor könyvelő, 
Krigly Károly bankpénztáros ellen. 
a fölmentett vádlottak előterjesz­
tésére holnap kihallgatják Sziklay 
Jenőt, a bank sorsjegyügynökót, ki 
a táblához beterjesztett nyilatkoza­
tában előadja azon uj döntő kö­
rülményt, hogy hiteles könyvei 
szerint, a nyerő sorsjegyet soha 
sem adta el s az a nyeremény ki­
sorsolásakor a bank tulajdona volt. 
Kihallgatják ezután a törvényszéki 
szakértőket, hogy minő sorrendben 
végezte Wagner a könyvelést.

1909. február 24

Kossuth a királynál.
Döntés nincs.

Bécs, február 23.
Kossuth Ferenc Iceresk. minisz­

ter ma reggel 9 órakor a magyar 
házban Schönaich hadügyminiszter 
látogatását fogadta.

Kossuth "Ferenc kihallgatása 
ő felségénél 1 óra 10 percig tar­
tott. A király Kossuth előterjesz­
téseit, melyek az általános poli­
tikai helyzetre és a bankügyre 
vanatkhztak, igen kegyesen fo­
gadta. Döntés nem történt, a ki­
hallgatás 12 óra 10 perckor ért 
véget. Kossuth az audiencia után 
kijelentette az újságíróknak, hogy 
a kihallgatáson elég jó impresszió­
kat nyert és hogy az uralkodó 
jó hangulatban volt. A miniszter 
azután visszahajtatott a bankgassei 
palotába.

Kihallgatásáról Kossuth azt 
mondta, hogy a király a kihallgatás 
alatt magyarul és németül beszélt 
vele, ö azonban mindvégig' ni agya- 
rul tette meg előterjesztéseit. Az 
„Austria“ cimü |félhivatalos kő- 
nyomatos lap, mely a keresztény 
szociálisták orgánuma, azt a hirt 
közölte, hogy a felség- a kartell- 
bankot lehetségesnek mondta. Ezt 
a hirt Kossuth azonnal megcáfolta 
és finom gunynyal annyit jegyzett 
meg ra, hogy ö felsége nem az 
yl ustna cimii könvomatos utján 
szokta véleményét politikai kérdé- 
sekról nyilvánítani, még kevésbé 
közhírre tenni.

Megfagyott honvéd.
Kassa, febr. 23. Vaszili István, a 10. 

honvéd gyalogezred közvitéze a múlt héten 
gyalog indult Leleszen lakó szülei meg­
látogatására. A szerencsétlent utolérte a 
hóvihar^ és megfagyott. Ma találták me" 
holttestét Királyhelmec közelében.

Agyonverte csecsemőjét.
„ Győr, február 23. Kántor Alajosné, 

alsonénai gazda felesége nyilván őrültségi 
ronamában agyonverte 11 hónapos csecse­
mőjét. A nép agyon akarta verni; a csend­
őrök mentették meg, hogy letartóztatták.

Tiz koronáért három évi 
fegyház.

Február 5-iki számunkban megírtuk, 
hogy a debreceni siketnéma intézetben 
nagy lopás történt. Nagy Imre hivatalszolga 
szobájában levő szekrényt ennek hetese, 
Tatár János feltörte és egy ezernégyszáz 
korona készpénzzel telt bőrtárcát ellopott 
belőle. A pénz nagyobb része a betegek 
részére volt gyűjtve, mig csak kis rész volt 
belőle a hivatalszolga tulajdona.

A tolvaj hetes a lopás elkövetése után 
nem szökött meg azonnal, hanem megvárta 
mig gazdája hazatér, nehogy feltűnést kelt­
sen szökésével. Midőn gazdája hazatért, 
gyorsan kereket oldott és másfél óra alatt 
tizenegy koronát elköltött a lopott pénzből. 
Többet nem költhetett, mert a rendőrség 
nyakoncsipto és letartóztatta. Kezdetben 
hamis nevet mondott be. De hamarosan 
kiderült, hogy valódi neve Tatár János és 
hogy már többször volt büntetve.

A debreceni királyi törvényszék te"- 
nnp_ ült _ törvényt Tatár János felett, ki 
lettét beismerte. A bíróság jogerősen három 
évi fegyházbüntetésre Ítélte, mint büntetett 
előéletűt

játszódott le az a szomorú és ve^Tw? 
dia, melyet egy tizenhét éves paraszt f" szörnyű halála avatott azzá és Nmeknek 
epilógusa tegnap játszódott le a .királyi törvényszék előtt. 3 debreoeni

Reichmann Sámuel tanyáján decemh^ 
14-en este javában folyt a munka a d0 
hány-pajtában. Férfiak és nők dolgos W 
késztette ki az illatos barna leveleket. Vi! 
nótázás közben folyt a munka, midőn beié" 
pett a pajtaba Vincze Miklós éjjeli őr és ä 
dalolókat tréfásan csendre intette: u d

I — Legyetek csendben, mert lövök 
I mondta tréfásan. V0K ~

, n ~ Nem mJrné, kend megtenni —. fe. Ho„á» Pe,rh6to ál1“ 1*5,

lérd8zta V1™ - ví.
Ezzel felemelte fegyverét lövésre, <30

őTJ W an(T °Sak a ravaszszal játsza­
dozott. Ez azonban nagy szerencsétlenséget 
okozott. A ravasz a sok piszkálástól meg- 
pattant es a fegyver elsült A belőle kiröíT- 
penő golyo Horváth Mihályt találta és oly 
szerencsétlenül, hogy nyomban szörnye!

Vincze Miklóst ezért a borzalmas kö­
vetkezményű vigyázatlanságáért tegnap 
vonta felelősségre a debreceni királyi tör­
vényszék és miután beigazolást nyert hopv 
nem szándékosán lőtte agyon a szerencsét-
ISffIS&’ff ÄÄfosMzb6"-

lakacs meghűlést
gyorsan enyhili a SCOTT-féle

annyira kollemcs izü, hogy azok, 
a kik nem bírják el a közönséges 
csukamájolaj izét, könnyen, sőt 
élvezettel táplálkoznak a

A SGOTT-féle Emulsió-val
Azonkívül > a SCOTT-féle 

Emnlsio sokkal jobb hatásn az 
egészségre.
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 üli,
Kapható minden gyógytárbau1

és köhögést 
Emulsio.

Az Emulsio vá­
sárlásánál a 
SCOTT-féle 

módszer védje­
gyét — a halászt 
— kérjük figye- 
ernbe venni.

Véletlen gyilkosság.
Az elmúlt évi december 14-én borzal­

mas eset színhelye volt egvik hajdudorogi 
tanya. Ivnchmann Sámuel bérlő tanyáján

Árverési hirdetmény.
A „Takarók- és Hitelintézet“ 

r.-t. zálogházában 1908. óv szeptem­
ber havában elzálogosított, illetve 
1908. december hó végéig lejárt 
13272 sz.-tól 15178 sz.-ig arany, 10212 
sz.-től 11721 sz.-ig egyéb ingó zá­
logtárgyak közül azok, a melyek 
ki nem váltattak, vagy meg nem 
hosszabbittattak, 1909. március hó 
11-en d. u. 2 órakor a zálogház he­
lyiségében elárvereztelek.

Az igazgatóság.
Egy modern

úri lakosztály
5 szobával, gáz és villanyvi­
lágítással, vizvezetékkel für­
dőszobával, és az összes mel­

lékhelyiségekkel
májas hó 1-ére kiadó.

Értekezhetni a kiadóhivatalban.
Gázcsillár eladó, jókarban levő, 6 drb., érte­

kezhetni Piac utca 64, az emeleten. 69®
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László zsigmobd

Állatorvosi
rendelő-irodája

Mg is kis AHatok részére Csapé-e. 30.
Telefon 568 ec.

Donogán és Somossy
0gg~ Debrecen, klstemplombanár. *11

Menyasszonyi kelengye 
vászon, kész fehérnemű.
Női divatáruk.

Külön szőnyegosztály!
Irtási választék

Kiadó lakások.
Piac-u. 42. sz. a. Egy hat szobás 
modern kényelemmel berendezett 
emeleti lakosztály viz- és gázve­
zetékkel, fürdőszobával, hatalmas 
balkonnal, a Piac legszebb részén 
a megfelelő mellékhelyiségekkel 
jutányos áron azonnal kiadó. Ér­
tekezhetni ugyanott az ügyvédi 

irodában.

Hét éves száraz

* hasábfa
lOOmétermázsa szárazságánál 
fogy a 23—24 ürmétertad ki.

§SgT S.26S8 Ihi
Helyt állomás Debrecen, Kövezeii i ■ nélkül.

Kupfer Jenő,
Debrecen, Bethlen-u. 23.

Telelőn 84.1

Bosznay J. és Társa]
Debrecen, Kossuth-utca 5. 

fíői-öivat áruházában
a nagy alkalmi vásár

megkezdődött.

gyapjú és mosó
kelmékben

meglepő jutányos árak.
Vidékre minták készséggel 

küldetnek. ■-*-r--*==--:

Felhívás.
A Hatvan-utca vegén levő 

Lóvasúti telepen 3 éves vá­
gású száraz tűzifa felvágva 
5 mm. vételtől feljebb 2 kor. 
kisebb vételnél 2 kor. 10 fill. 
Nagyobb vételnél a város hi­
vatalos mázsáján lemázsálva. 
Kapható köbméterenként 8 K 
50 fillér.

ESTÖISKOLAFiI Rajzó Miklós
------- festőiskolája
Piac utca 4L sz. a.

Hátul 
kerthelyiségben; megnyílt.

Olcsó tűzifa!
Törvény által előirt méret szerint.

Hasiból iának öle, illetve 4 űr métere kei. 32. 
Dorong tónak öle, illetve 4 ör métere kor. 29.

Erdőipar társaság,

Klébinder és Társa,
Közvetlen a közraktár mellett, 
jlfíonostor-pályii ut mentén.

Telefon ««5«. sse.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. u. 2—4-ig.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
kooeigyártó

Debrecen, Hetwan-iitcn 61.

Uaktáren túri mlnderoeml saját dyirteáaya
■ri>, hintó- én hajtó-kooniket, 

Régi kocsikat becserél 
Mqnidstinkit gjwu H legpiitontisi lükteti

gjggf JaritáMkat altosad. "TBBSl

Gazdák, kereskedők és építészek
figyelmébe!

laisfe- 
osztály.

Áru
osztály.

A külföldi pénzintézet kamatlábának 
csökkenése folytán hazánkban is nagyobb 
javulás vehető észre a pénzpiac terén, 
így pl. fölbirtokra első kelyi bekebele­
zésnél törlesztésős kölcsön 50 évre 96 és 
1/2%-os árfolya elszámolással 2.30% tör­
lesztési hányaddal folyósittatik. Előnyös 
kamattu kötvény és váltó-hitelek kész és 
épülőfélben levő házakra. .

Tárcaváltó és egyébb kereskedelmi 
hitelek gyors lebonyojitása.
Olaj és zsiradékárnk. A Budapesten székelő 
és előnyösen ismert gazdasági Olajipar 
Társaság valamint a Termény Értékesítő 
Társaság képviseletét átvettem s igy a 
nagyérdemű gazdaközönségnek minden­
nemű szükségletével szolgálok. A termé­
nyeit napi legjobb árban értékesítem, míg 
a várható termésre előnyös feltételek mel­
lett előleget folyósittatok.

Hartsteln Kálmán
banküzlete

Placz ulcza 72. szám. (Lukács-ház,)
pgy* és sBögyct intcrurMn tslcíou 5ö8.

J ■‘■»HM
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Apróhirdetések.
AJÁNLAT.

EGY igen jó forgalmú szatócs üzlet ital és tra­
fik engedélyijei minden órán kiadó. Érte­
kezni lehet Késes utca 13. 755

ELADÁS.
1909 február 24

HÁJNÁL utcán 13 sz. alatt egy igen szép mo­
dern tiszti lakás 2 szoba, előszoba, 3 lóravaló 
istáló és egy szerszámos kamara, Május 1-re 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal ugyanott. 

EGY bútorozott külön bejáratú szoba kiadó a
Főtér közelében. Cim a kiadóban.

SAJáT termésű martinkai ó bor 72 fill., uj bor 
52 fill., Csapó utca 49. szám alatt. (Ezelőtt 
Szent Ánna-u. 30. sz. alatt volt.) 601

MODERN hajviseletekhez, drótbetétek, löknik, 
frizettek, krepok, hajfonatok, parókák jutá­
nyosán kaphatók Boczán Ferenc fodrásznál 
Hatvan utca 2. Kihullott hajat veszak

CSINOSAN bútorozott szoba kiadó. Szent Anna 
utca 58. sz. 524

A LEGUTOLSÓ divatu fésű garnitúrák hajtükl
hajcsatok, crepp hajbetótok, hajápoló és illat­
szerek, önberotválkozó készülékek leszállított 
árakon beszerezhetők Márton Gyula divat és 
rövid- áru üzletében, Piac-u. 9. sz. Bika­
szálló mellett. Uj harisnyák kötése és feje­
lések elfogadtatnak.

2b krajcárba kerül egy pár női vagy férfi "ha^
risnya fejelés. Benyáts Emil harisnyakötő 
ipar vállalata.

HA nincs pénze és szüksége van, vászon asz^
talteritő, szövet és csipke-függöny, futó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól fogva 
oly olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
saját érdeke, hogy egy próba bevásárlást esz­
közöljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 1079

KIADÓ lakás, 2 szoba, előszoba, konyha, ka­
mara, az egyik szoba 6-50 cm. a másik 5 mé­
teres, 3 méteres előszoba. Az udvarban jó 
vizű kút és sertés hizlalás megengedtetik 
Apafi utca 22. é73

Költöztetéseket féderes stráf kocsin eszközöl
Debreceni Lajos, Csapó utca 86. 773

SZÉP nagy szobát adok felszolgálatért Csapó 
utca 49. 775

ELEGÁNSÁN berendezett utcai szoba gáz vi­
lágítással kiadó Szécbe"nyi utca 32. 723

Boltnel.yiség lehetőleg bazáraruval és berende­
zéssel átadó Piac utca 56. 777

Külön bejáratú bútorozott szoba, esetleg ellá­
tással kiadó, Nyomtató-u. 7. sz. 780

KIADÓ régi bolthelyieég minden órán, Meszene 
utca 26. 778.

TELJES tej kapható, házhoz szállítva. Tuda­
kozódhatni Kontsek Géza füszerüzletébrn.

KERESLET.
2 ágyas szobát csinosan berendezett Piac ’utca 

vagy közelébe keres ifj. Klein Ignác Piac 
a tea 24. 763

SZOPTATáSRA keresek olyan anyát, a kinek 
1—2 hónapos csecsemője meghalt. Jelentke­
zés Török Bálint utca 25. sz. alatti szülész­
nőnél. 735

Pénziámoknő felvétetik ifj. Klein 
rőfös üzletébe.

Ignác főtéri
_______________________________________ 750

NAGYOBB fizetésű kézilányok, tanulóleányok 
fizetéssel felvétetnek azonnal Jungreisz Mari 
kalap üzletébe, Piac utca 52. 704

í GYES fúszerkoreskedő segécT azonnali Tjeiéi 
pésre kerestetik. Kertész Miklós fűszerüzle­
tébe. Osapó-u. 687

BOLTHELYISéGET keresek füszerűzlet részére 
a város bármely részén. Cim a áiadóba. 680

Két szobás lakást mellékhelyiséggel március 
1-re Hatvan utcán keresek. Ajánlatot „lakás“ 
címen a kiadóba kérek. 397

NAGYON szerény, tisztességes, fiatal leány 
házvezetőnői állást keres, háztartás, főzésben 
teljesen jártas, — jó lelkű úri családhoz gyer- 
mekük mellé, vidékre vagy pusztára is elvál­
lal bármilyen tisztességes, szerény állást, el- 
megy öreg úrnő mellé is, március 1-re. Lo-

- T0‘et kér B. M. címre a kiadóba. 7[76
K ERESKEDELM IT „végzett, gépírásban és iio- 

dm teendőkben jártas leány, irodai alkalma­
in az ást koros. Cím a kiadóbai 7^9

EGY keveset használt, teljes jókarban levő 4 
ülésii. 10 HP. Puch féle automobil tetővel, 
tartalék felszerelésekkel, lámpákkal ellátva' 
4000 koronáért eladó. Megtekinthető bármi­
kor. Bővebb felvilágosítás Rosonberg (Piac- 
utca 61) varrógép elárusítónál nyerhető.

EGY ló után, könnyű féderes kocsi és egy 
használt jókarban levő járgány olcsón eladó, 
értekezhetni Postakert 37. janatka Alajosnál.

borELADÓ 3500 liter elsőrendű sestakerti 
utca 79. szám. Homok

717
Vágóhíd megett négy hold szőlő teljesen fel­

szerelve, úri lakással, cseléd ház, is tálók. 
nagy udvarral, nagy kerttel, hizlalónak vzgy 
bármilyen építkezésre alkalmas eladó. Cim a 
kiadóhivatalban. 710

EGY cséplőgép, kovács műhely teljes felszere­
lés, aratógépek eladók, a gépet ott helyben 
Jii is lehet javítani, hol ? megmondja a kiadó.

ELADÓ 1 drb három éves fajtiszta szimentháli vörös 
tarka fejős tehén és 2 drb. hét hónapos fajtiszta 
szimentháli vörös tarka üsző borjú. Tóth Gzörgy 

_nagyerdei kertészteiep. 624
ELADÓ HÁZ Széchenyi utca 50. sz. 293. négy- 

szögöl udvarral 35000 kor.-órc, betáblázott 
tori. teher 25000 kor. átvétele mellett, a kész­
pénzben fizetendő 10000 kor. részletekben is 
fizethető, évi bérjövedelem 2448 kor. Értekez­
hetni Arany-János"utca 59. sz. 771

Kiadó lakás©;
Teljesen modern utcai emei^ 

otszobás konyha, speiz, cseléd S70baS 
fatartó pince góz és vízvezeték. Ver 
bőczi utca 12. Továbbá Simonffv-u m" 
szám utcai ötszoba, konyha, speiz ' L 
tartó két bejárattal, gázvilágitással. Umn 
ott a kereszt épületben egy 3 szobás ll 
kás kiadó s ugyanott két szoba, előszoba 
utcai kiadó. Hatvan-u. 36. sz. utca? 4 
szoba konyha, speiz, fatartó, pince 
gázvilágitással. F e’

Értekezhetni Hatvan utca 36 <y 
az utcai lakásban a tulajdonossal.'

FORGALMAS füszerűzlet italmóréssel és tra­
fikkal eladó. Cim a kiadóba. 770

MESéS olcsó vétel. Eladó ház a Tócöskert I. 
járás 29. sz, alatt füszerűzlet és korcsmával 
az országúton, biztos megélbotés, értekez­
em Nagy Józsefnél, Piac utca 38. sz. 549

EGY uszkár fehér kutya 4 fiával azonnal eladó 
Értekezhetni Kádár János késmüvesnél Hal­
köz 6. szám. 7gg

ELADÓ a Perec dűlőbe 1 
föld. Kórház utca 1.

hold 950 négyszögöl 
723

KITŰNŐ Wopaterny zongora eladó megtekint­
hető Stoinberger vásártéri faraktárban. 779

EGY jó karban lévő negyes wertheim Wiese 
pénzszekrény eladó Kossuth-u. 8. I. em. 781

Pavlovits és Szilágyi
műépítész és építőmesterek

épitkezésl vállalata,
Debrecen, Plao-utoa 42. Lampreoht-palota. 

Épületetek tervezése,
modern beosztás művészi kiképzéssel

Épületek felépítése,
---------- szakszerű kivitelben. — •

Lakás berefidezésektmezán. lelkik s épületek értékesítése 
lagatlttok becsié« és aUszikl ttgyekbsn tanáesnk.

P65T Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Moíliíergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
jMeaégét. hamvas ságit, rózsaszínben látszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörőseéeet.
Az eldurvult, kirepedezett és szélkilnita arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz! Fouder alá is igen ajánlható!
Ealfoa fijors ás bizfos! QEgy sveg
Teljesen

szer
es

Készíti helye

oMEira
Íjára 1 kor.

főraktára
ártalnatlaolQá

■te

DEBRECENBEN,

Fópiac 31. sz. alatt, a Városházzal áeembea.

14644—1908. tkv, az.

Árverési. . . . . . . /
A debreceni kir. törvényszék mint tkvi

i0zSnL AeSZÍ’z h°gy a Debreceni 
Első Takarékpénztár végrehajtatnak Torma
bándor és neje végrehajtást szenvedők elleni 
végrehajtási ügyében a debreceni kir. tör­
vényszék területén levő Debrecen város terü­
letén fekvő a debreceni 3595 sztjkvben A + 2 
sor 4437/a hrszám alatt irt végrehajtást szen- 
veyettek nevén álló csigekerti szőlőfőidre 1820 
koronában ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1909. évi március hó 
17-ik napjának d. u. 3 órakor a kir. törvény­
szék árverési termében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási ár két­
harmadán akii eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 182 ko­
ronát készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál eiőleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átzsolgáltatnL

Az aki az ingatlanért a kikiáttási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az 
általa Ígért ár 10°/o-álg kiegészíteni, kü­
lönben az Ígérete figyelmen kívül marad és 
az árverésben részt nem vehet

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Debrecen, 1908. december hó 23-án.

Bolváry Lajos
kir. törvsxéki bíró.

Légszesz és villamos csillárokat,
készít potrohúm és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy

légszesz és villamosra
ÄsCnnJLcsafc** <jrbronzmflves

Telafon 638. Debrecen, Szent Anna-utoa 6. sz. Telefon 638.
.A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy válasz­
tékú rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.
.. . , g^zmegtakaritással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat
üzletek, kirakatok es lakások részére. ^ 6 ’ 6
melyek‘a^ícgölcsóbbak áIlandÓ fényerejű ,Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat)

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujfátisztitását, valamint minden 
e szakmaba vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

Nyoeaateti » kőrforgógópen, (a ^Debreceni Ojsáj“ nyomdájába».) Tulajdonos; Tkaa Qyola.


